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εκτέλεση εποχιακών εργασιών στο χωράφι
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Κατά το πρώτο εξάμηνο της πρώτης δεκάδας του Σεπτεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα

παραμείνουν ασταθείς, με συχνές βροχοπτώσεις που θα διατηρήσουν καλά αποθέματα υγρασίας στα ανώτερα

στρώματα του εδάφους στα περισσότερα από τα ορεινά πεδία. Οι εκτεταμένες βροχοπτώσεις που έπεσαν κατά

την τρίτη δεκάδα του Αυγούστου, ξεπερνώντας σε πολλά μέρη της χώρας τα 30-40 l/m² (Λόμ - 44 l/m²,

Ορυάχοβο - 54 l/m², Κνέζα - 53 l/m², Πλόβντιβ - 36 l/m², Κάρτζαλι - 72 l/m², Τσιρπάν - 67 l/m², Αχτόπολ - 60 l/m²),

αύξησαν τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο στρώμα των 50 cm. Αυτή η βροχόπτωση άργησε για μέρος
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των ανοιξιάτικων καλλιεργειών που καλλιεργούνται υπό βροχόπτωση, οι οποίες, ως αποτέλεσμα της έλλειψης

υγρασίας του εδάφους, ολοκλήρωσαν πρόωρα τη βλάστησή τους.

Κατά την πρώτη και τα περισσότερα από τα ημέρα της δεύτερης δεκάδας του Σεπτεμβρίου, η ανάπτυξη των

όψιμων γεωργικών καλλιεργειών που ξεπέρασαν τις δυσμενείς επιπτώσεις του καλοκαιρινού ξηρασμού θα

προχωρήσει με επιταχυνόμενο ρυθμό, σε θερμοκρασίες γύρω και πάνω από τα κλιματικά κανονικά. Στις αρχές

Σεπτεμβρίου, θα ολοκληρωθεί η ανάπτυξη των μεσο-όψιμων υβριδίων καλαμποκιού. Στα όψιμα υβρίδια, θα

παρατηρηθεί το στάδιο της γαλακτώδους ωρίμανσης, και στα μέσα του μήνα – το στάδιο της κηρώδους

ωρίμανσης.

Στις αρχές της δεύτερης δεκάδας, προβλέπεται και πάλι βροχόπτωση και αναμένεται αυξημένος κίνδυνος για την

ανάπτυξη παθογόνων που προκαλούν σήψη του ώριμου και ωριμάζοντος καρπού και της παραγωγής

σταφυλιών - γκρίζα σήψη στα σταφύλια, όψιμη καφέ σήψη στους καρπούς φθινοπωρινών-χειμερινών ποικιλιών

δέντρων.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, περιόδους με σχετικά ξηρό καιρό και πιο ευνοϊκές συνθήκες για την εκτέλεση

εποχιακών εργασιών πεδίου: συγκομιδή ηλιάνθου και πρώιμων υβριδίων καλαμποκιού, εκτέλεση βαθιάς

όργωσης και προ-σποράς καλλιέργειας των περιοχών που προορίζονται για σπορά με χειμερινές καλλιέργειες,

και τη σπορά του χειμερινού ελαιοκράμβης, αναμένονται κατά το δεύτερο μισό της πρώτης και τα περισσότερα

από τα ημέρα της δεύτερης δεκάδας. Μέχρι το τέλος της δεύτερης δεκάδας του Σεπτεμβρίου, θα ισχύουν οι

αγροτεχνικά βέλτιστοι χρονικοί όροι για τη σπορά ελαιοκράμβης.

Κατά την τρίτη δεκάδα του Σεπτεμβρίου, προβλέπεται σταθεροποίηση του καιρού, σημαντική μείωση των

θερμοκρασιών, και οι μεταβατικές αλλαγές στις αγρομετεωρολογικές συνθήκες τυπικές για το τέλος του

καλοκαιριού και την αρχή του φθινοπώρου. Η αναμενόμενη βροχόπτωση κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου

θα παρέχει υγρασία για φυσιολογική εμφάνιση των σταντών χειμερινού ελαιοκράμβης που σπάρθηκαν εντός

των αγροτεχνικών χρονικών ορίων.

Στο στάδιο της εμφάνισης, ζημιές στον ελαιοκράμβη προκαλούνται από το ψύλλο του καυλωτή (ενήλικα άτομα)

και τον σφηκοειδή της κράμβης (ψευδοκάμπιες), γεγονός που απαιτεί την παρακολούθηση των εμφανιζόμενων

σταντών για την παρουσία αυτών των εντόμων και, όταν η πυκνότητά τους υπερβαίνει το επίπεδο οικονομικής

βλάβης (ΕΟΒ για το ψύλλο του καυλωτή - 2 σκαθάρια ανά m²; ΕΟΒ για τον σφηκοειδή της κράμβης - 2-3

ψευδοκάμπιες ανά m²), να πραγματοποιηθεί έγκαιρη επεξεργασία.
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Δεν προβλέπονται παγετοί στις ορεινές περιοχές μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, γεγονός που θα παρέχει συνθήκες

για το σχηματισμό πρόσθετης παραγωγής από λαχανικές καλλιέργειες της όψιμης παραγωγής πεδίου.
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